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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Dobrý den, vážení spoluobčané. 
Rád bych na sklonku roku zrekapituloval akce, které jsme v letošním roce 
zrealizovali.  
Počátkem roku se pracovalo na přípravě žádostí o dotace, kde pro plánované 
akce bylo možno žádat převážně jenom u Plzeňského kraje. Byly podány 
4 žádosti o celkové výši 1 994 tis. Kč. Dotaci jsme obdrželi na všechny akce, 
avšak pouze o objemu 973 tis Kč. Jednalo se o následující: 
- na čistírně odpadních vod výměnu jednoho keseneru za podvodní 

míchadlo, výměnu strojních částí dosazovacích nádrží a kyslíkovou 
sondu pro řízení množství vzduchu v biologické části čistírny pro 
snížení elektrické energie  

- vnitřních oprava třídy mateřské školy, ložnice a chodby se schodištěm, 
kde byly odstraněny staré omítky, provedena nová elektroinstalace 
včetně svítidel. Byly provedeny nové podhledy, nové podlahové krytiny 
a doplněn nábytek.  Bez dotace jsme nakoupili do kuchyně konvektomat 
a osadili novou digestoř s dostatečným výkonem pro další obnovu 
vybavení kuchyně. 

- příspěvek na pečovatelskou službu, kterou pro naše občany zajišťuje 
Centrum pečovatelských služeb Město Touškov  

- rekonstrukce povrchu asfaltového hřiště na multifunkční hřiště 
s umělým povrchem. Zde jsme bohužel po rozhodnutí zastupitelstva 
přislíbenou částku 500 tis. Kč nepřijali, jelikož jsme žádali 
o 1 050 tis. Kč a původní odhadovaná částka, kterou by rekonstrukce 
stála ve výši 1,3 mil. Kč, během roku vzrostla na 1,7 mil. Kč. Tzn., 
že plánovaný podíl obce ve výši 250 tis. Kč narostl snížením dotace 
a navýšením ceny na 1,2 mil. Kč. Provedli jsme tedy na vlastní náklady 
osazení mantinelů a doplnění asfaltového povrchu a příští rok 
plánujeme výměnu oplocení.  

Na výše uvedených dotačních akcích se finančně podílel Plzeňský kraj: 

 

Mimo výše uvedené se uskutečnily i jiné akce. Bylo provedeno zastřešení 
zpevněné plochy moštárny, vyčištění a zprovoznění studny na hřbitově, 
na dětském hřišti proběhla renovace herních prvků včetně kompletní 
renovace pískoviště, hřiště bylo doplněno o další herní prvky o lanovou 
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pyramidu, lanovku a osazení workoutového hřiště. Byla osazena podzemní 
nádrž na hasičské hřiště pro zvýšení jeho využití k tréninkům a soutěžím 
včetně betonové plochy pro základnu k hasičským soutěžím. Provedlo se 
prořezání lipové aleje, konkrétně suchých přestárlých větví a osazení 
„stříšek“ na dutiny stromů, dokončila se oprava márnice provedením nových 
odpadlých omítek a oprava podlahy, podlaha byla opravena i v kostele. 
A co připravujeme na příští rok? 
Připravuje se projekt na rekonstrukci kuchyně ve školce s provedením 
nových rozvodů, osazením nových spotřebičů a celkové vybavení skladů 
a kuchyně. Pokračovat by se mělo v opravách na čistírně odpadních vod 
výměnou dalších strojních částí, elektroinstalace a řízení provozu. Novou 
fasádu by měla dostat i moštárna. Plánujeme osazení tepelných čerpadel 
na obecní úřad, hasičárnu, sál a šatny ve stodole a do mateřské školy. Ve 
školce ještě plánujeme osazení fotovoltaických panelů na střechu. Na 
hřbitově přemýšlíme o vybudování dalšího kolumbária, protože to původní 
se již brzy vyplní a provedení mlatových cestiček pro příjemnější pohyb po 
areálu hlavně po nepříznivém počasí. Do vstupních dveří kostela by se měly 
osadit mříže, aby se od jara do podzimu mohlo větrat a lidé by měli i možnost 
do kostela nakouknout, jelikož je kostel převážnou část roku, kromě pár akcí, 
uzavřen.  
Práce je pořád spousty před námi, ale teď na závěr roku je potřeba se také 
na chvíli zastavit, strávit svátky v příjemné atmosféře se svými blízkými 
a nabít energii do příštího roku. Přeji Vám tímto příjemně strávenou vánoční 
dobu. 

      Ing. Roman Kohout, 
starosta 

 
POPLATKY PRO ROK 2023 
Poplatek za odpady 
K poplatku za odpady se zde vyjadřuji každoročně, vždy v celkem 
rozsáhlém popisu, co tento poplatek obsahuje, a že se zde nejedná pouze jen 
o známku na popelnici. Vše je totiž dále spojeno s jeho výší. Tento poplatek 
se ale každoročně dorovnává z rozpočtu obce, kde obec dotuje náklady 
na celkový svoz odpadů zhruba z jedné třetiny. Aby byl doplatek obce 
k celkovým nákladům snesitelný a v rozumné míře a nedocházelo k jeho 
navyšování, je nutné i poplatek každoročně zvyšovat a rozložit. V letošním 
roce jsou například celkové náklady obce na svoz odpadů cca 1,4 mil. Kč, 
avšak příjmy, včetně příspěvku Ekokomu za třídění pouze 1,0 mil. Kč. Tzn., 
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že bude nutné doplatit 400 tis. Kč z rozpočtu obce. Od příštího roku 
se náklady na likvidaci ze strany svozové firmy opět zvýší, a to jak vlivem 
inflace, která je v současnosti na meziročním zvýšení o 15 %, pak zejména 
zvýšenými náklady na pohonné hmoty, které tuto míru inflace převyšují. 
Poplatek za odpady se tedy zastupitelstvo rozhodlo navýšit, aby se částečně 
toto navýšení pokrylo. Přesto, že tento poplatek bude navýšen o 100 Kč, bude 
dále z rozpočtu v příštím roce výrazná část nákladů dorovnávána. Bez tohoto 
dorovnání ze strany obce by skutečný poplatek činil cca 1 600 Kč. 
Vodné a stočné 
U vodného a stočného dochází též k navýšení ceny, a to o 10 %. Cena se zde 
zvyšuje o inflaci, ale zejména navýšení ceny energií, která se oproti loňsku 
zvýšila více než trojnásobně. To znamená o náklady, o které vzrůstá cena 
dnes již v podstatě všech výrobků a služeb v tomto státě. 
Cena vodného se zvyšuje na 64 Kč, která je závislá na ceně vody, kterou nám 
dodává Vodárna Plzeň a.s. a ceně za provozování vodovodu. Vodárna 
zvýšila cenu za kubík vody, kterou nám předává, a tím došlo ke zvýšení 
vodného.  
Cena stočného se zvyšuje na 46 Kč, která je závislá především na ceně 
elektrické energie, která je nutná pro chod čistírny odpadních vod.   
I přes toto navýšení ceny vodného a stočného jsou pro naše občany tyto ceny 
nižší o cca 20 % než v okolních obcích.  

     Ing. Roman Kohout,  
starosta 

 
PODZIMNÍ TURISTICKÝ VÝLET 
Dne 7. 9. 2022 připravil odbor Sportu pro všechny TJ Sokol Druztová 
podzimní turistický výlet. Cílem byl zámek Červené Poříčí, hrad Švihov 
a město Klatovy. 
Ráno jsme odjely (opět jen ženy) v 6:50 hod. autobusem do Plzně 
a pokračovaly do Červeného Poříčí. Počasí nic moc a ještě k tomu docela 
hustá mlha. V zámku nám vyšli vstříc a umožnili, po předchozí telefonické 
dohodě, prohlídku od devíti hod. Jinak je otevřeno od 10 hodin. 
Zámek Červené Poříčí je unikátní památka saské renesance. Byl vystavěn 
v roce 1611 Mikulášem Šicem. Často měnil majitele a v 19. století se ocitl 
v rukou habsburské císařské rodiny. Po druhé světové válce připadl státu 
a bylo zde sídlo lesního závodu a byty zaměstnanců. Zámek dlouhá léta 
chátral. V roce 2010 byl zapsán jako národní kulturní památka. Když 
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se podařilo získat finanční prostředky a to ve výši 30 milionů Kč, proběhla 
od listopadu 2019 do srpna 2021 stavební rekonstrukce části budov 
předzámčí. Obnovy se dočkalo 15 místností v I. patře. Jejich interiéry získaly 
historickou podobu. V letošním roce zde byla otevřena nová expozice. 
V 9 místnostech je instalována výstava Děti ze zlaté kolébky, která se věnuje 
ranému dětství a výchově mladých šlechticů a šlechtičen v 19. století. 
Vystavené exponáty jsou z valné části zapůjčeny ze sbírek hradů a zámků 
ve správě Národního památkového ústavu. Jsou zde k vidění historické 
kočárky, kolébky, originální přebalovací pult, hračky, sportovní vybavení, 
křestní oblečky, vše co se týká dětí od narození po dospělost. Na stěnách jsou 
dobové obrazy ze života šlechty. Výstavou se prolíná osobnost Napoleonova 
syna Orlíka, nar. roku 1811, neboť zámek byl jeho majetkem. Expozice je 
odborně a velice vkusně uspořádána a nás mile překvapila. Opravy 
předzámčí a hlavní zámecké budovy budou pokračovat. 
Na nádvoří, které je vyzdobeno nádhernými květinami, jsme posvačily. Mlha 
se zvedala a začalo vykukovat sluníčko. Vyrazily jsme po zelené značce 
pěšky do Švihova. Cesta vedla zprvu po místní silnici. Po kilometru jsme 
odbočily na travnatou cestu k řece Úhlavě. Zde se ozvalo první vzdálené 
zahřmění, jemuž jsme nevěnovaly pozornost. Pokračovaly jsme  
bezstarostně dál po dlouhé louce. Od nedalekých kopců se najednou přihnaly 
mraky, nebe nad námi zčernalo a ozývalo se silné hřmění až dunění. Byly 
jsme v polovině cesty a nebylo  kam se schovat. Protáhly jsme krok, v rukách 
hole a ani jsme nedutaly. Dorazily jsme k Úhlavě lemované vysokými 
stromy. Ale to nebylo to nejhorší. Asi po kilometru se spustil pořádný liják. 
Než jsme vytáhly pláštěnky a deštníky, byly jsme mokré. Statečně jsme 
pokračovaly dál. A když jsme došly k prvním domům Švihova, ustával déšť 
a přestala bouřka. Všem se vrátil úsměv do tváře. Strach, různě velký, jsme 
prožily všechny. 
Na náměstí ve Švihově jsme si na zahrádce tamní restaurace daly kávu 
a sušily si svršky a boty. Svítilo sluníčko a hned bylo líp. Ve 12 hodin jsme 
měly objednanou prohlídku vodního hradu Švihov. 
Hrad nechal zbudovat na konci 15. století královský sudí Půta Švihovský 
z rodu Rýzmberků na místě staré tvrze. Stavba trvala 10 let. Měl to být 
monumentální hrad, nejpevnější v Čechách. Hrad s dvěma paláci, 
schodišťovou věží a kaplí chránily hradby a vodní příkop. Druhý val hradeb 
a další vodní příkop zbudovali až synové Půty. Půta současně budoval i hrad 
Rabí. 
Prohlídkovým okruhem nás provedl mladý a příjemný průvodce Tomáš. 
Seznámil nás s historií a stavebním vývojem švihovského hradu. Představil 
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nám reprezentační prostory a podobu života na šlechtickém sídle 
v 16. století. Viděly jsme ložnici hradní paní, taneční sál s malovaným 
kazetovým stropem, hodovní síň a kapli Nanebevzetí Panny Marie s vzácnou 
freskou. Zachycuje boj sv. Jiří s drakem a také původní podobu hradu 
Švihov. Půta Švihovský zemřel velice mladý. Pověst praví, že ho stihl trest 
boží a za jeho hříchy ho odnesl ďábel do pekel. Otvor v jedné ze zdí je toho 
prý důkazem. Hrad Švihov je opravdu pevný a monumentální, jak si přál 
jeho stavitel. Doporučujeme návštěvu. 
Po prohlídce hradu jsme pospíchaly na autobusovou zastávku na náměstí, 
odkud nám jel autobus do Klatov. Přijely jsme tam za krásného teplého 
počasí. Nejdříve jsme navštívily děkanský kostel, kde je umístěn na hlavním 
oltáři obraz Madony s Ježíškem. Bohužel jsme se úplně k obrazu nedostaly 
a koukaly jsme jen přes mříže. Legenda praví,  že  8. 7.  1685 začal obraz 
Madony ronit krev v klatovské chalupě chudé rodiny Ondřeje Hiršpergera. 
Tento obraz byl kopií obrazu Madony z Re, který začal krvácet v roce 1494 
v severní Itálii. Klatovský obraz byl urychleně převezen do děkanského 
kostela. Četnými svědky bylo spatřeno, jak Madona zavírá a otvírá oči. 
Speciální komise z pověření arcibiskupa pražského posoudila pravost tzv. 
zázraku a uznala obraz za zázračný. Do Klatov putovalo a dodnes putuje 
množství poutníků, kteří „Klatovskou Madonu“ prosí o pomoc. Každý rok 
se 8. 7. koná v Klatovech pouť s procesím. 
Od děkanského kostela jsme došly na náměstí. V cukrárně vedle pověstné 
lékárny jsme si daly kávu se zákuskem. Ještě jsme zašly do jezuitského 
kostela. Na věž a katakomby už nezbyl čas. Pěšky jsme došly na vlakové 
nádraží, odkud jsme se rychlíkem vrátily do Plzně a za čtvrt hodiny nám jel 
autobus do Druztové.  
Za celý den jsme ušly 11 km (16 243 kroků). Zážitky máme krásné, nezkazila 
je ani bouřka a déšť při pěší túře. Setkaly jsme se se samými milými 
a ochotnými lidmi. Poznaly jsme nová místa našeho kraje a rozšířily 
si obzory. Co si přát víc! 

Sportu zdar a turistice zvlášť. 
Za TJ Sokol Druztová Marcela Laurencová 

 
TJ SOKOL DRUZTOVÁ – ASPV 
Pohádkový les – cesta časem 
V sobotu 3. září se již tradičně konala Cesta pohádkovým lesem. Tentokrát 
s podtitulem cesta časem. Malí cestovatelé na svém putování prošli dobu 
od pravěku až po současnost. 
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Na prvním stanovišti se děti seznámily s utvářením Země, kdy sopečná 
činnost byla velmi aktivní. Pomocí jednoduchého chemického pokusu 
vytvořily sopečnou lávu. Kousek dál se setkaly s pravěkým lovcem a ulovily 
mamuta. O několik tisíc let později již člověk uměl zpracovávat přízi. 
Tkadlena děti naučila pracovat na tkalcovském stavu a ony zjistily, kolik dá 
úsilí, než vznikne kus látky.  Při setkání s Horymírem a Šemíkem bylo možné 
si vyzkoušet, jaké to je přeskakovat na koni vyšehradské hradby. A to už 
jsme se dostali do středověku a zúčastnili se rytířského turnaje rytíře Racka 
z Věžky. Jak se pralo prádlo, když ještě neexistovala automatická pračka? 
No přeci v neckách na valše, ještě ručně vyždímat a pověsit na šňůru. A to 
už se dostáváme k technickému pokroku, vynález telefonu. Děti se snažily 
předat zprávu svému kamarádovi pomocí plastových kelímků a provázku. 
Dospělí si jistě vzpomenou na walkmana. Aby v něm vydržely tužkové 
baterky co nejdéle, kazety se přetáčely ručně na obyčejné tužce, což bylo 
dalším úkolem. Ještě jsme chvíli v 80. a 90. letech minulého století zůstali 
a zahráli si s céčky čáru. Na posledním stanovišti se z dětí stal astronaut, 
který byl součástí mise letu na Měsíc.  
Za splnění všech deseti úkolů dostal každý odměnu. 
Vycházka k Boleveckému rybníku 
Měsíc říjen nás potěšil teplým a slunečným počasím. Byla škoda toho 
nevyužít. A tak si naše sokolácká parta dospěláků a dětí vyšlápla na nedělní 
odpolední vycházku k Boleveckému rybníku. Ještě hřejivé sluníčko krásně 
dokreslovalo cestu podzimní přírodou. V kavárně na pláži Ostende jsme se 
pak odměnili kávičkou, dortíčkem nebo pivem. Zatímco dospělí na lavičce 
chytali hřejivé sluneční paprsky, děti tento čas strávily na pláži stavěním 
hradů a přehrad z písku. Na zpáteční cestě byly děti ještě plné energie 
a neustále si vymýšlely hry a soutěže. Takže cesta domů uběhla velmi rychle. 
Lampionový průvod a stezka odvahy 
Jaký by to byl sv. Martin bez našeho průvodu světýlek? Proto jsme se již 
tradičně sešli u obecního úřadu a vydali se s lampionky a lucerničkami 
směrem k fotbalovému hřišti. Společně jsme vytvořili obrovského svítícího 
hada, který se pomalu vinul a osvětlil Druztovou. Pro odvážlivce jsme 
ve Farském lese připravili stezku odvahy. Ti nejodvážnější sami, ti méně 
odvážní s kamarádem a ti nejmenší s maminkou nebo s tatínkem se vydali 
temnou cestou lesem. Jen sem tam plápolalo mihotavé světlo svíčky. Občas 
něco zašustilo, zapraskalo a zahoukalo. Ze tmy se vynořil hrabě Drákula 
a o kousek dál duch. Ale naše strašidýlka byla hodná a přesvědčila děti, že 
se jich bát vůbec nemusí.  



 9 

U Apolla pak čekala na všechny odměna za statečnost. Než jsme se rozešli 
domů, ještě jsme strávili pár chvil povídáním si u teplého čaje nebo punče 
a sladkostí, které upekly druztovské maminky. 
Adventní okýnka 
Od 1. prosince se s námi opět můžete zapojit do hry „Adventní okýnka“. 
Projděte se v adventním čase naší obcí, hledejte na vybraných domech 
světýlka s číslicemi 1–24. Každý den se rozsvítí jedno nové a takto to bude 
až do Vánoc. Vaším úkolem bude jednotlivé domy najít a zapsat je do hrací 
karty.  
Hrací karty si můžete stáhnout na facebooku, dostanete je na středečních 
cvičeních, naleznete na nástěnce u obchodu nebo na stolečku u obecního 
úřadu. 
Vyhodnocení adventního putování bude v sobotu 7. ledna u Apolla 
od 14 hodin. Společně si povíme, jak se nám okýnka hledala. Jaké číslo bylo 
obtížné najít. Pak si zahrajeme pár her a soutěží. Na každé dítě, které se hry 
zúčastní, bude čekat drobná odměna. 
TJ Sokol Druztová přeje všem krásné prožití vánočních svátků, hodně 
zdraví, štěstí a pohody v novém roce. 

Jitka Vracovská 
za TJ Sokol Druztová 

 
ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ 
Máme tady podzim, dětem začíná nová závodní 
sezóna na rok 2022/2023 a celkově sbor čeká nemálo 
akcí, které jsou na podzim a zimu připravené. 
16. – 18. září se uskutečnilo podzimní soustředění 
mladých hasičů v kempu Oáza na Radosti 
na Hracholuskách. Zúčastnilo se 28 dětí, 
9 dorostenců a 10 dospělých. Na víkend jsme 
se ocitli v pravěku a vyzkoušeli jsme si, jaké je to žít v pravěké rodině. I přes 
pravěké podmínky jsme si užili mnoho srandy. Samozřejmě nechyběla 
pravěká noční bojovka i s úkoly z hasičiny a závody jednotlivců. 
1. října jsme se s dětmi vydaly na první podzimní závody, jelo 
se do Hromnice, kde děti čekaly závody všestrannosti V. ročník „Memoriálu 
Miroslava Plaščiaka“. Naše SDH reprezentovala čtyři družstva. Družstvo 
přípravky (Gita Čermáková, Leona Horecká, Jiří Danielko) běželo mimo 
soutěž, protože jim zbytek družstva onemocněl, ale i tak dostali medaili 
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za účast. Mladší družstvo (Anežka Hodysová, Lucie Šneberková, Maxmilián 
Kodalík, Tobiáš Paďour, Ondřej Šneberk), se umístilo na 12. místě. Starší A 
(Vojtěch Kovanda, Matěj Kepl, Anna Šmajstrlová, Michaela Techlová, 
Nikolas Benedík) na 13. místě a starší B (Tomáš Kovanda, Jan Černý, Filip 
Černý, Eliška Korelusová, Barbora Korelusová) obsadilo 21. místo.  
Naše cesta v rámci projektu 72 hodin vedla opět po roce na hrad a zámek 
Horšovský Týn. Projekt s názvem „Hola, hola, Horšovský Týn volá 2!“ 
se uskutečnil 7. – 9. 10. Výprava (6 dospělých a 10 dětí) tentokrát vyjela už 
v pátek, aby se hned od sobotního rána mohlo makat v zámeckém a hradním 
parku. Po roce nás mile přivítal kastelán hradu a zámku Horšovský Týn pan 
Rosendorfský. Ubytovali jsme se a šli načerpat síly na sobotní pracovní den. 
V podstatě nás čekala stejná práce jako loňský rok, a to vyřezávání 
a štepkování náletů v parku. Celý den jsme tedy strávili prací, kdy se opět 
makalo o stošest a odvedená práce byla vidět. Za odměnu pro děti připravil 
pan kastelán bojovku v hradním sklepení a poté jsme se vydali na prohlídku 
hradu a sálu s vlastní osobní průvodkyní. V neděli už jsme nepracovali, slova 
pana kastelána: „V sobotu se toho udělalo dost“. A tak nás pan kastelán vzal 
do vedlejší vesnice na prohlídku kostela, který patří k zámku a hradu 
Horšovský Týn. Po víkendu jsme se vrátili plní dobrého pocitu z odvedené 
práce a zážitků, které pro nás pan kastelán připravil. 
16. října jsme ještě v rámci projektu 72 hodin pořádali Drakiádu, a jak už to 
mu bývá, když se drakiáda koná, vítr nám zrovna nepřeje. A tak jsme byli 
připraveni a vytvořili tři stanoviště, na kterých si děti i dospělí mohli 
vyzkoušet něco z hasičiny. Za absolvování každého stanoviště děti dostaly 
malou odměnu, která byla buď zaslána organizátorem v rámci projektu, nebo 
z našich zásob.   
28. října jsme uspořádali pro děti Strašidelný rej na sále stodolní hospůdky, 
sešlo se mnoho strašidelných masek, na které čekalo plno tancování, nějaká 
ta soutěž, a hlavně odpoledne strávené společně. Na závěr dostal každý 
medaili za účast. 
29. října se konalo Vinobraní, opět nechybělo několik druhů dobrého 
kvalitního vína, tentokrát i ovocné druhy. Po celý večer nás doprovázela 
skupina w.a.m.p. 
5. listopadu jsme pořádali pátý ročník soutěže všestrannosti pro dorostence. 
Zúčastnili se jednotlivci z SDH Druztová, SDH Město Touškov, SDH 
Všeruby, SDH Hořehledy, SDH Bolevec, SDH Nýřany, SDH Senec, SDH 
Tlučná, SDH Zruč, SDH Líně, SDH Obora, SDH Ledce, SDH Bučí celkem 
81 závodníků, kteří byli rozděleni do 6 kategorií podle věku a pohlaví. 
Závodníky čekala trasa dlouhá 3 km, na které plnili 10 disciplín. A jak si vedl 
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náš dorost? Kategorie starší dorost (chlapci 2006–2005) – 7. místo Jaroslav 
Hauptmann, kategorie starší dorost dívky (2006–2005) – 11. místo Lucie 
Svobodová, kategorie střední dorost chlapci (2008–2007) – 8. místo Vojtěch 
Kovanda, kategorie střední dorost dívky (2008–2007) – 5. místo Johana 
Heřmanová, kategorie mladší dorost chlapci (2010–2009 – 5. místo Matouš 
Krejsa, 6. místo Jan Černý, kategorie mladší dorost dívky (2010–2009) – 
9. místo Karla Bažantová. 
Zároveň se 5. listopadu konaly noční závody „Nevřeňské bloudění“. 
Tentokrát se nám sešel rekordní počet družstev. Přípravka (Václav Duna, 
Gita Čermáková, Adam Hodys, Petr Novák, Jiří Danielko, Jáchym Polívka), 
se umístila na 6. místě. Mladší A (Anežka Hodysová, Maxmilián Kodalík, 
Tobiáš Paďour, Filip Šlosar, Ondřej Šlosar) obsadilo 26. místo, mladší B 
(Nikoleta Dörfler, Julie Svobodová, Mia Müllerová, Filip Černý, Jan 
Šmajstrla) skončilo na 18. místě, mladší C (Lucie Šneberková, Rozárie 
Knaizlová, Jaroslav Danielko, Matěj Kostka, Ondřej Šneberk) se umístilo na 
15. místě. Družstvo starší A (Matěj Kepl, Anna Šmajstrlová, Rozárie 
Bažantová, Jakub Nováček, Tomáš Kovanda) se umístilo na 31. místě a starší 
B (Adéla Široká, Michaela Techlová, Matouš Krejsa, Vojtěch Kovanda, Jan 
Černý) vybojovalo 12. místo. 
12. listopadu se u nás na sále Stodolní Hospůdky konalo Shromáždění 
představitelů SDH okresu Plzeň-sever. Náš sbor se toho zhostil na výbornou 
a vedení okresu bylo s přípravou a konáním akce spokojené.       
25. listopadu se konalo na HZS Košutka rozloučení s třemi členy této stanice, 
kteří odcházeli do důchodu. K této příležitosti byl zapůjčen náš automobil 
Škoda 706 Trambus, video z této akce, kde je náš automobil vidět, je možné 
shlédnout na youtube. 
26. listopadu se po dvou leté pauze uskutečnil Turnaj v šipkách. Sešlo 
se 24 hráčů, z kterých v podvečerních hodinách vzešel vítěz Libor Svatuška.              
27. listopadu nám začal advent, a tak jsme se v podvečer sešli v parku 
za Obecním úřadem na prvním adventním zpívání, kdy kulturní program 
měly připravený děti z mateřské školky. 
4. prosince se děti zúčastnily posledních letošních závodů Mikulášské střelby 
na čerta v Ledcích, bohužel výsledky nepřišly do uzávěrky občasníku, a tak 
si na ně musíme počkat do příštího vydání. 
Druhou adventní neděli 4. 12., jsme spojili s Mikulášskou nadílkou, kdy nás 
svým kulturním programem na hudební nástroje obohatili Tomáš a Johanka 
Heřmanovi společně s Luckou Vracovskou. Navštívil nás i Mikuláš s čertem 
a andělem, společně si s dětmi zazpívali koledy, a nakonec dětem rozdali 
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nějakou tu dobrůtku. Poté, kdo chtěl, si mohl vyrobit něco v připravených 
dílničkách nebo si zatancovat na muziku.      
Třetí adventní neděli nám zpříjemnila hudební skupina Sešlost a čtvrtou 
nechyběl opět živý betlém, tentokrát s lehkými úpravami. 
I letos se nám povedlo získat peníze z několika dotací (NSA, MŠMT, 
Plzeňský kraj), z kterých jsme zakoupili vybavení pro děti, poháry a medaile, 
podpořili soustředění a mnoho dalšího.      
Mé poděkování patří všem, co v roce 2022 náš sbor podporovali, ať již 
finančně nebo jakoukoliv jinou pomocí. Ať už to byli naši členi či nečleni, 
neboť každý si to dobrovolnictví a nezištnost představuje a vysvětluje jinak 
a já jsem ráda, že se stále najdou lidé, kteří myslí i na ostatní, pomůžou 
a nečekají od toho, krom dobrého pocitu, nic jiného, a hlavně se nenechají 
zviklat tím, co na to řekne někdo jiný.  
V závěru bych Vás ráda pozvala na VI. ročník „Rozhýbeme Druztovou“, 
který se bude konat 1. 1. 2022 po celý den. Dále bych Vás chtěla pozvat na 
Hasičský ples, který se bude konat 27. 1. 2023 na sále „Stodolní hospůdky“. 
K tanci a poslechu bude hrát skupina Sekvence. Naši chlapci budou opět 
obcházet vesnici a nabízet lístky k předprodeji. Kdy? To ještě upřesníme. 
A na 18. února je naplánovaný Masopust. 
Na úplný závěr mi dovolte, abych Vám jménem SDH Druztová popřála 
příjemné prožití vánočních svátků, bohatého Ježíška a do nového roku 2023 
hodně štěstí, zdraví, úsměv na tváři, a hlavně pozitivní myšlení, aby byl ten 
rok lepší než ten letošní. 

                                                                                      Za SDH Druztová 
Emílie Čermáková 

 
ZPRÁVA SKUPINY DOBROVOLNÍKŮ OCHRANY 
OBYVATELSTVA SDH DRUZTOVÁ 
V březnu letošního roku schválilo zastupitelstvo obce zřízení Skupiny 
dobrovolníků ochrany obyvatelstva SDH Druztová. Od té doby byli členové 
této skupiny na několika výjezdech na likvidaci vosích či sršních hnízd. Dále 
se naše hasičárna stala skladem pro určité sbírky okresu Plzeň-sever, 
pořádané dle aktuální situace, na kterých se skupina podílí. Na příští rok jsou 
v plánu různá školení jednotlivých členů pro vyšší spektrum využití skupiny.  
                                                                               Za SDOO SDH Druztová 

Michal Čermák 
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PAŘEZOVÁ CHALOUPKA U SLUNÍČEK 
Na pasece u lesa stála pařezová chaloupka.                                                                      
Žili tam dva skřítci – Křemílek a Vochomůrka, měli spoustu práce, 
nápadů i kamarádů. Vydali jsme se za nimi. A jak se žije v pařezové 
chaloupce? Krásně a pohodově. Takovou chaloupku chceme mít i na naší 
pasece i ve třídě! A tak jsme začali stavět. 
Křemílek a Vochomůrka tam mají postel s pruhovanými peřinami, 
stoleček, židle, pec a taky hodiny s jednou ručičkou, které ukazují JARO-
LÉTO-PODZIM-ZIMA. 
Ale běda když se hodiny pokazí a začnou se rychle střídat všechna roční 
období – to je zmatek! Není divu, že se Vochomůrka nachladil. Ještě, že 
umíme uvařit výborný bylinkový čaj a s pomocí rodičů uplést 
dlouhatánskou šálu. Tu dáme skřítkům pod stromeček, a když bude krátká, 
tak ještě připleteme :-)  
Rodiče jsou šikovní, a tak nám také jedno hezké odpoledne pomohli 
s pařízkovými úkoly na školkové zahradě. 
Ve třídě máme nový rituál při oslavách narozenin se skřítkovskou 
čepičkou a nová znělka „Z mechu a kapradí“ nám oznamuje, kdy začít 
s uklízením hraček. 
V říjnu jsme s Křemílkem a Vochomůrkou bloudili v bedlovém lese, 
trochu jsme se báli ve tmě, hledali cestičky, orientovali se v prostoru 
a zjišťovali, jak je těžké „nevidět“ a jak je bezva spolehnout se, nejen při 
tom, na svého kamaráda. 
Seznámili jsme se s první kamarádkou našich skřítků – veverkou 
Čiperkou a všichni i se skřítky jsme se vydováděli na reji lesních strašidel. 
Listopadové dny jsme přivítali i s rodiči pohádkou o Křemílkovi 
a Vochomůrkovi v Novém divadle v Plzni. Představení se nám všem moc 
líbilo a plánujeme ještě podobné společné odpoledne zopakovat. 
Příroda se celá zbarvila podzimními barvami a spadané listí lákalo děti 
k hrám i k vyrábění lesních skřítků. 
Les tiše šuměl, a když jsme dokázali být potichu, slyšeli jsme i další jeho 
zvuky ozývající se z větví a křovin. Několikrát jsme zahlédli srnku 
a pozorovali jsme stopy divokých prasat. Už víme, co znamená, když má 
někdo „zelenou krev“ – to dokáže například začarovat ošklivé počasí, 
nešlápnout na mladý stromek, ochránit les i zvířata v něm. 
My jsme k zimnímu spánku uložili ježka Fandu, Křemílek 
s Vochomůrkou konečně vyvrátili uschlý pařez, zatopili v peci a začali se 
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připravovat na adventní čas – adventním zpíváním, přípravou adventního 
svícnu, kalendáře, návštěvou divadla Alfa i čertovským cvičením. 
A čerti? Ti přijeli i k nám do školky s pohádkou a každému přivezli 
mikulášský balíček. 
Drobné dárečky vyrábíme i my a také je zkoušíme sami pěkně zabalit, 
aby udělaly co největší radost :-) 
A jaké budou vánoce v pařezové chaloupce? Určitě veselé, klidné, krásné, 
pohodové. 
A takové přejeme i Vám všem  :) 

                                                                                          za třídu 
Sluníček Iveta Hyťhová Kučerová 

 
SOVIČKY 

Čarujeme pohádku, 
popředu i pozpátku. 

Truhlička nám napoví, 
která ukrývá se v ní. 

Fantas, abras, děťátka 
a je tady pohádka. 

Takto začínal náš školní rok 2022/2023. Nad kouzelnou truhličkou jsme 
všichni předříkávali zaklínadlo a čekali, co se stane. Světe, div se, 
v truhličce se objevila první pohádka – Červená Karkulka. Slziček 
na začátku školního roku bylo opravdu málo, nebyl na ně čas. Vrhli jsme 
se do této známé pohádky s nadšením a našli v ní toho o moc víc, než se 
ve skutečnosti zdá: kamarády lesní zvířátka, začínající podzim plný barev 
i nové písně. 
22. 10. se všichni (rodiče, děti i paní učitelky ze Soviček) sešli na školní 
zahradě a společně „odstartovali“ letošní celoroční téma: POHÁDKY 
Z KOUZELNÉ TRUHLIČKY. Ocitli jsme se v říši princezen, draků, 
vodníků, trpaslíků, rytířů i víl. Děti plnily úkoly a společně strávené 
odpoledne bylo završeno sladkou tečkou. Tentokrát bych chtěla poděkovat 
za dort jedné z maminek – Lucii Horecké🙂. 
Na začátku října kouzlila truhlička podruhé. Uvnitř jsme našli skleničku 
zavařené řepy a dětem hned došlo, že se vše bude točit kolem pohádky 
O VELIKÉ ŘEPĚ. Hned ten den jsme řepu ochutnali a ze společnosti dědečka, 
babičky, vnučky i zvířátek se těšili celý měsíc. Teď už víme, která zelenina   
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a ovoce se sklízí na podzim a že pokud si pomáháme, jde nám všechno snáz 
a s radostí. Stala se z nás skvělá parta. 
Na začátku listopadu se opět začalo něco dít a čarovalo se potřetí. Tentokráte 
nám chvilku trvalo, než jsme z nápovědy (sláma, dřevo, cihličky) zjistili, že jde 
o pohádku O TŘECH PRASÁTKÁCH. Prasátka nám pomocí vařečkového 
divadla ukázala, jak dokáží být statečná i bojácná, že spěch a ledabylá práce se 
nevyplácí a že když si zpíváme, jde práce dobře od ruky. 
Naší zatím poslední pohádkou je ta O DVANÁCTI MESÍČKÁCH. V téhle 
pohádce prožijeme tak moc očekávaný adventní čas. 
Děti ho zahájily 27. 11. recitací a zpěvem při rozsvícení Vánočního stromu 
v Druztové, vyrobily si netradiční svícen i adventní kalendář a začaly tvořit 
dárečky pro babičky a dědečky z Domovinky v Plzni. Společně s Prosincem 
(měsícem z pohádky) kouzlíme ty pravé, pohodové Vánoce. 
Tímto bych chtěla kousek toho vánočního kouzla poslat i Vám a Vašim blízkým. 
Mějte krásný vánoční čas a pohodu o Vánocích. 

 Za třídu Soviček Klára Dörfler 
 

 
BEROUNKA PLYNE, JAK PLYNULA OTEVŘENÁ SVĚTU,  
ZMĚNÁM  ... 
Bylo, nebylo, na kraji naší vesnice stojí slaměný domeček s rákosovou střechou 
a tam den plyne navzdory hektické a složité době trochu uvolněněji  a bez 
přílišného tlaku na výkon a potřebu být nejlepší, nejúžasnější, blýskavý 
a třpytivý ... 
Bylo milé si letos vyjet do Dánska a navštívit tamější 23 let starou prestižní lesní 
školku,  která měla 200 m k  moři a  chodily do ní děti všech kodaňských celebrit 
– herců, sportovců, politiků. Taková dokonalá školka – vychytaný pedagogický 
koncept, výborné zdravé jídlo, dokonalé zázemí, radost, lehkost.  Bylo milé 
navštívit v Kodani naproti tomu muslimskou školu, kde děti měly z nezdravého 
jídla a nízké životní úrovně nadváhu, ale zase byly dokonale šťastné, protože na 
jejich školu byl rovnou nalepený statek. Vše neurovnané a neutěšené, kriminalita, 
závislosti už mezi dětmi.   
A bylo milé také u nás v Druztové přivítat Bavorskou lesní školku z Freyungu 
a vyrazit zase k nim a nahlédnout pod pokličku tamějšího fungování lesních 
školek. „Frajungští“ byly naprosto nadšení. Protáhli jsme je zdejší překrásnou 
přírodou, dopřáli jim dobroty z Dolanské kavárny, ukázali Maří Magdalénu. 
Velké téma svobody se opět otevřelo. V Německu si děti nemohou hrát, kde se 
jim zachce. Mají k volné hře k tomu přesně určená místa a ta jsou pečlivě 
za hodně peněz každý rok kontrolována. Ano, i u nás máme svá místa, kde si 
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hrajeme (zadarmo). Ale funguje tady domluva a spolupráce s hajným a místními 
myslivci, kteří nás na nebezpečná místa vždy dopředu upozorní, nebo my 
upozorníme na novinky, které jsme v lese vypozorovali.  
Na škole pro pedagogy jsme se otevřeli novým věcem. Poléčili bolesti, které 
přišly po náročných dvou letech covidu. Dozvěděli jsme se, že být hodným 
dítětem je to nejhorší, co se dnešní společnosti může stát.  Hodné a poslušné děti 
představují riziko pro celou společnost. Je to široké téma, které by si zasloužilo 
více rozebrat. Z poslušnosti se vytrácí hra, radost, spontaneita  a kreativita, 
kritické myšlení, energie stagnuje. Je to schopnost upozadit sebe pro dobro 
druhých, na úkor sebe. Někdy je to potřeba, ale trvale neudržitelný stav, 
ze kterého se musí po pominutí nebezpečí zase vystoupit a nechat energii 
plynout ... 
Ne nadarmo toto téma přinesli přednášející z Německa. Národ, který v minulém 
století zažil velké poslušnosti v nacistickém režimu. Minulé dva roky covidové 
vyžadovaly hodně poslušnosti nejen u dětí. Snad zvládneme do budoucna odolat 
velkým poslušnostem a pracovat se strachy, které jsou a byly a valí se na nás ze 
všech stran. Média je umí vyhrotit a my si je ochotně necháme pustit do naší 
mysli.  
Přivádí nás to zase do lesa, k podstatě naší práce, k jednoduchým situacím mezi 
dětmi, kdy frustrace a nenaplnění jednoho člověka stojí za konflikty, které vedou 
k násilí v zatím  „jednoduché“ formě. My dospělí z naší pozice průvodce v tento 
moment máme šanci říct láskyplné NE. Porozumět hned na místě, co se za tím 
vším skrývá a rozmotat šmodrchanec nenaplněných potřeb. Přivést situaci 
do konstruktivního, ne destruktivního konce...  Tady vše začíná, zdánlivě 
u pařezu na Dubovém paloučku nebo u Houpaček... v Druztové, v malé vesničce, 
v malé zemi uprostřed Evropy... Z tohoto momentu se tvoří pak celá naše 
budoucnost, náš svět.  

Za Berounku Mgr. Marie Peroutková 
 
LUKOSTŘELECKÝ KLUB DRUZTOVÁ 
O víkendu 9. – 10. 9. 2022 jsme se zúčastnili Mistrovství Německa 
v lukostřeleckém biatlonu. Z Druztové nás jeli reprezentovat dva členi a to Anna 
Nekolová a Libor Sekmiler. Anička ve své kategorii žáků dokázala s přehledem 
zvítězit. Libor, ve velmi silné konkurenci mužů, obsadil 4. místo. Aničky štafeta 
doběhla na 2. místě. Libor se svojí štafetou obsadil 7. místo. 
Evropský pohár v Novém Městě nad Metují byl pro nás další zkušeností. Anička 
se v rychlostním závodě probojovala do finále, kde obsadila 4. místo. Libor se 
v kvalifikaci umístil na 11. místě. Anička se svojí juniorskou štafetou obsadili 
3. místo mezi ženami, a ve štafetě dvojic byli zařazeni do štafet dospělých, kde 
obsadili 7. místo. 
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Od listopadu jsme se přesunuli do haly na halové závody. Dne 26. 11. 2022 
se Anička zúčastnila 1. kola Chrásteckých šípů, kde na úvod obsadila 3. místo.  
Stále přijímáme nové členy do začátečnického kurzu. Nabíráme muže i ženy 
od 6 do 99 let věku.  

Za LK Druztová 
Karolína Sekmilerová 

 
STALO SE … 
- před 25 lety – 1997 

- za celý rok se v Druztové nenarodilo žádné dítě 
 

- před 30 lety – 1992 
- bylo vytištěno nulté číslo časopisu Vežka 

 

- před 35 lety – 1987  
- na celém světě žilo 5 miliard lidí  

 

- před 40 lety – 1982  
- v našem mysliveckém revíru bylo 150 koroptví  

 

- před 45 lety – 1977 
- od 29. prosince bylo možné sledovat z Krkavce 2. program ČS televize 
- průměrná mzda v ČSSR byla 2 462 Kčs 

 

- před 85 lety – 1937 
- v Druztové bylo vypito 78 300 l piva 
- 1 litr mléka stál 1,45 Kč, 1 kg chleba 2,25 Kč, 1 kg másla 12 Kč 

 

- před 120 lety – 1902 
- v českých zemích se narodilo 338 000 dětí. Je to nepřekonaný rekord.   

 

- před 130 lety – 1892  
- v Evropě zemřelo na ruskou chřipku milion lidí 
- v Rakousku-Uhersku byla zavedena korunová měna. Za 1 zlatý byly 2 

koruny. Desetikoruně se říkalo pětka. 
- v Plzni byla dostavěna velká synagoga 
- podle návrhů M. Alše se na plzeňské domy malovala sgrafita 

 
    

vybral Jiří Folk 
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KRONIKA OBCE DRUZTOVÁ 
1969 
Hostinec na návsi 
Požárnickým plesem dne 8. února 1969 se ukončil provoz hostince na návsi. 
Vedoucí hostince odchází do důchodu a hostinec bude na návrh Místního 
národního výboru v Druztové uzavřen. Budova zůstane v majetku Lidového 
spotřebního družstva Jednota se sídlem v Plasích. Místní národní výbor chce, 
aby veškerý kulturní život v obci se soustředil v kulturním domě.  
Kiosk na hřišti 
Dne 20. července 1969 pořádal Sokol, oddíl kopané, slavnostní otevření 
kiosku na svém hřišti za školou. Kiosk byl postaven za finanční pomoci 
Místního národního výboru v Druztové. K tanci a poslechu hrála dechová 
hudba kapelníka Polaty ze Sušice. Krásné počasí  přilákalo na slavnost na 
tisíc lidí.  
1971 
Moštárna 
Dne 20. října 1971 předala místní organizace zahrádkářů do provozu účelně 
zařízenou moštárnu. Podnět ke zřízení byl dán na výroční schůzi konané dne 
18. 1. 1970. Příležitost k získání vhodné budovy se naskytla tím, že JZD 
Svazarm ve Zruči rozhodl zbourání objektu bývalého vepřína. Po delším 
jednání bylo dáno svolení k adaptaci vyhovující části objektu pro moštárnu. 
Celkový stav budovy zvenčí i uvnitř byl ve velmi špatném stavu.  
Protože již v dřívějších letech bylo uvažováno o zřízení moštárny, určitý 
počet členstva uvítal tuto příležitost a s pracovním elánem zahájil práci dne 
2. 5. 1970. Veškeré práce byly ukončeny koncem října 1971 – v poměrně 
krátké době 17 měsíců – vzhledem ke stavu budovy. Na tomto díle pracovalo 
v r. 1970 39 členů včetně příznivců a v r. 1971 byl počet 44 pracovníků. 
Zvláštní uznání patří též příteli Vilovi Vágnerovi, předsedovi organisace, 
který zajištoval většinu materiálu, v té době těžko dosažitelného.  
1974 
Nová prodejna 
Dne 28. 2. 1974 otevřena nová prodejna Jednoty. Vedoucí s. Milada 
Šnajdrová a 6 prodavaček jsou členkami BSP. Tento titul obhajují od r. 1962.  

z kroniky vybral  
Ing. Josef Kohout 
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STO LET NAŠÍ KNIHOVNY 
Prvního října 1922 bylo zahájeno půjčování knih v druztovské knihovně. 
Ta byla umístěna v 1. třídě zdejší školy a bylo zde 249 svazků (za 5 let 635 
knih). Během války bylo v knihovně kolem 650 svazků a 60 čtenářů. Každý 
z nich si vypůjčil v průměru 27 svazků za rok. V lednu 1945 se knihovna 
přestěhovala do sálu hostince u Lišků (ve škole byli „národní hosté“). V létě 
se knihy vrátily zpět do školy. Knihovníkem byl Dominik Pokorný. 
V listopadu 1949 byla knihovna v domě č.p. 17. Od roku 1955 půjčoval 
knihy Josef Sajdl. V roce 1959 bylo v knihovně 1243 knih a chodilo sem 80 
čtenářů. Počty knih i čtenářů se stále zvyšovaly. V roce 1977 si 184 čtenářů 
mohlo vybírat z 2885 svazků, bylo zde 7 646 výpůjček. Knihovna byla 
umístěna v budově MNV.  
V současné době si mohou čtenáři vypůjčit knihy v krásném prostředí 
budovy obecního úřadu každé úterý od 15 do 18 hodin. Je zde zaregistrováno 
230 čtenářů, kteří si mohou vybrat z 5 474 knih, z toho je 266 naučné 
literatury. K dispozici je i časopis Epocha. Knihovnicí je paní Moravcová. 
Před ní zde byly paní Mašková, Lepišová, Langová a Tesařová.  
P.S.: Ve Zruči byla knihovna otevřena až 6. ledna 1923.  

Jiří Folk 
 
TŘICET LET NAŠÍ VĚŽKY 
Nulté číslo občasníku Věžka dostali občané do svých schránek v prosinci 
1992. Věžku vymyslel a zrealizoval ing. Olda Rosůlek spolu s ing. Danou 
Pacoltovou. Časopis měl do března 2008 (č. 69) formát A4 a byly zde hezké 
obrázky pana Rosůlka. Vytištěné stránky se kompletovaly a ručně sešívaly 
na našem obecním úřadě a následně byla Věžka roznášena do domů našich 
občanů. Od léta 2008 vychází časopis v novém formátu A5, na kvalitnějším 
papíru a s barevnými fotografiemi. 
Již 30 let je Věžka součástí našeho života. Přináší důležité informace, 
poskytuje různé zajímavosti a umožňuje občanům vyjádřit své názory, 
nápady a připomínky.  
Přejme Věžce do dalších let mnoho spokojených čtenářů a dobrých autorů! 
P.S.: Zpravodaj ve Zruči začal vycházet o několik let později než Věžka. 

Jiří Folk 
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NĚCO Z HISTORIE 
V letošním roce si připomínáme dvě důležitá výročí, v životě našeho krále 
a římského císaře Rudolfa II. Habskurského. Byl jeden z mála našich 
panovníků, kteří žili na Pražském hradě. 
Na letošek připadá výročí jeho narození 
i úmrtí – 1552 –1912).   
Rudolf II. patří k nejrozporuplnějším 
českým panovníkům – nevyrovnaná 
osobnost, trpící zjevnou psychickou 
nemocí. Měl k ní genetické 
předpoklady. Jeho otec Maxmilián II. 
pojal za manželku vlastní sestřenici 
Marii Španělskou. Nebezpečí tohoto 
faktoru násobila ještě okolnost, 
že Rudolfova prabába Johana Šílená 
strádala nevyléčitelnou duševní 
poruchou. Podivínský Rudolf se ani 
neoženil, udržoval však trvalý poměr 
s Kateřinou Stradovou. Zplodil s ní 
několik levobočků, mezi nimi Julia 
Caesara dˇAustria, maniaka, který v Českém Krumlově sadisticky zavraždil 
měšťanskou dívku. Rudolfovi však nelze upřít pozitivní zájmy. Praha, již roku 
1583 učinil svou rezidencí, se za jeho vlády stala věhlasným kulturním centrem.  
V pověstných panovníkových sbírkách se skvěla díla nejslavnějších evropských 
výtvarníků. Rudolfovo mecenášství přitahovalo do jeho služeb představitele 
manýrismu: malíře Hanse von Aachen, Bartoloměje Sprangera, Arcimbolda 
i sochaře Adriana de Vries. Vzrušená doba počátku novověku marně hledala 
ztracený středověký řád i renesanční harmonii. Proto se lidé častěji než dříve 
upínali k astrologii, alchymii a černé magii, které jim měly dát jistotu, bohatství 
i odpověď na zneklidňující otázky. Své zraky obraceli s nadějí i k vědeckému 
poznání, založenému na pozorování a experimentu. Hranice mezi magií 
na straně jedné a vědeckými snahami na straně druhé však byla ještě nezřetelná, 
obě sféry se vzájemně prolínaly. I proto se Rudolfova ruka štědře otvírala jak 
podvodníkům, tak seriózním učencům.  
V Praze tehdy působili alchymisté Edward Kelley a John Dee i známí 
astronomové Tycho de Brahe a Johannes Kepler, jenž zde formuloval své první 
dva zákony o pohybu planet. Atmosféra císařské rezidence byla jako stvořená 
pro nejrůznější dohady a fámy, z nichž se zrodily pověsti o nesmírných 
pokladech Marka Mardochaje Maisla, ve skutečnosti neobyčejně podnikavého 
židovského lichváře, či o umělém člověku – Golemovi, zhotoveném moudrým 
rabínem Jehudou Löw ben Bezabel. Rudolfínská Praha se v 19. a 20. století stala 
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vděčným námětem pro filmová zpracování i pro vznik povídek a románů, 
psaných českými i cizími tvůrci. Vy vypjatě katolickém Španělsku vychovaný 
Rudolf sdílel porozumění pro habsburské rekatolizační plány. Na pražském 
dvoře, kde pobývali španělští vyslanci a papežští nunciové, se snovaly plány na 
opětovné vítězství katolicismu ve střední Evropě. Mezinárodní poměry však 
byly natolik nejednoznačné, že postavily Rudolfa do bezvýchodné situace 
a zvrátily dosavadní úspěchy katolické strany, jejíž přívrženci obdrželi v letech 
1598–1599 nejvyšší české úřady. Když Rudolfův bratr arcivévoda Matyáš získal 
na svou stranu rakouské, uherské a moravské stavy a pokusil se s jejich 
podporou vydobýt trůn, ustoupil panovník ve všech směrech. Vzdal se vlády nad 
Uhrami, Moravou a rakouskými zeměmi v Matyášův prospěch, ale udržel si 
v moci Čechy, obojí Lužici a Slezsko. Za prokázanou loajalitu musel ovšem 
českým nekatolíkům vydat roku 1609 tzv. Rudolfův majestát, uzákoňující 
Českou konfesi. Ještě jednou se zoufalý Rudolf pokusil obnovit pozice 
katolicismu. S pomocí zdivočelé soldatesky pasovského biskupa Leopolda se 
roku 1611 snažil změnit poměry v Českém království. Marně. Proto téhož roku 
rezignoval na českou korunu, ponechal si pouze titul císaře Svaté říše římské 
a brzy poté zemřel. Jeho úmrtím skončila éra Prahy jako sídelního královského 
města.  

Marta Mašková 
 
ALOE VERA 
Aloe pravá (Aloe vera) je extrémně 
odolná rostlina, takže ji zvládne 
pěstovat i začátečník. Je ideální pro 
pěstování v květináči – nevyžaduje 
žádnou velkou péči. Aloe má ráda 
slunné místo, ideální je okno na jih. 
V létě je možné ji umístit na terasu 
nebo balkon. Pokud bude mít 
dostatek světla, vydrží pak spoustu 
nepříznivých podmínek.  
Aloe hromadí vodu ve svých listech. 
Ze svého přirozeného prostředí je rostlina zvyklá na období sucha. Zálivka jí 
proto vystačí jednou za dva týdny. Je vhodné nechat půdu před opětovnou 
zálivkou vyschnout. Pokud by měla příliš mnoho vody, mohla by začít hnít.  
Kvalitní aloe vera obsahuje více než 200 účinných látek: enzymy, vitamíny 
(vitamín C, E, A, vitaminy skupiny B – B1, B2, B6, beta karoten), minerály 
a stopové prvky (vápník, draslík, hořčík, železo, zinek, mangan), esenciální 
a neesenciální aminokyseliny. 
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Její účinky jsou velmi široké: pročišťuje střeva, rozpouští hleny při rýmě, 
zmírňuje bolesti žaludku, pomáhá při potížích se slinivkou břišní, pomáhá při 
potížích s překyseleným žaludkem, má tlumivý efekt na vznik žaludečních 
kyselin, působí regeneračně na cévy, zmírňuje problémy s krvácejícími dásněmi, 
podporuje hojení ran, vmasírovaná šťáva do hlavy posiluje vlasy, léčí afty, 
škrábání v krku, bolavé dásně, léčí lupenku a další kožní nemoci, zabíjí 
cizopasníky ve střevech a žaludku, zabraňuje hnilobným procesům. 
Pro zažívání a zklidnění organizmu 
SUROVINY: 
1 čajová lžička bílého jogurtu, 1 čajová lžička medu, 1 lžička šťávy z Aloe vera 
POSTUP: 
Ingredience smíchejte, uchovávejte v ledničce a jezte po lžičkách. 
Likér z Aloe vera 
Pomáhá při bolestech hlavy, ekzémech, posiluje imunitní systém. Užívejte 
po dobu 2 až 3 týdnů, ne více než 2x během roku. 
SUROVINY: 
0,5 kg medu, 7 dcl kvalitního červeného vína, 1 dcl vodky, 30 dkg rozemletých 
listů Aloe vera  
POSTUP: 
Smíchejte ingredience a uzavřete je to tmavé sklenice. Na 5 dní ponechte 
v tmavé místnosti, denně protřepte, poté sceďte. 
Pět dní likér pijte 3x denně čajovou lžičku, vždy 2 hodiny před jídlem. Později 
užívejte 2× denně polévkovou lžíci hodinu před jídlem. 
Sirup z aloe vera 
Půl lžičky sirupu smíchaného s vodou povzbudí váš organismus. 
SUROVINY: 
100 g gelu z listu aloe vera, 100 g cukru 
POSTUP: 
Rozmixovanou dužinu povařte s cukrem na mírném plameni zhruba 10 minut. 
Přelijte do sklenice a uchovávejte v chladu. 
Aloe vera je skvělý pomocník hlavně v zimě, když nemůžeme použít bylinky 
ze zahrady.  

                 Mgr. Michaela Sazamová 
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VÝROČÍ OBČANŮ       
V prvním čtvrtletí roku 2023 oslaví svá významná životní výročí tito naši 
spoluobčané: 

LEDEN: 
Malecová Květuše     6.  1. 1932  91 let 
Frühaufová Marie     7.  1. 1953  70 let 
Procházka Jaroslav   11.  1. 1948  75 let 
Široký Jiří    22.  1. 1973  50 let 
Štauber Jaroslav    24.  1. 1948  75 let 

ÚNOR: 
Langr Václav      1.  2. 1958  65 let 
Archman Ladislav     8.  2. 1963  60 let 
Archmanová Petra   12.  2. 1973  50 let 
Kučerová Marie   12.  2. 1932  91 let 
Mašková Marta    19.  2. 1948  75 let 

BŘEZEN: 
Pavlis František   16.  3. 1953  70 let 
Libertinová Anna   17.  3. 1938  85 let 
Duchoňová Zita    18.  3. 1953  70 let 
Danielková Dana   26.  3. 1963  60 let 

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků prožitých 
ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími. 
 

NEJMLADŠÍ OBČÁNCI    

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodil jeden nový 
občánek. Je to:  

Sekmilerová Eleonora   narozena        27. 10. 2022 

Přejeme jí touto cestou, aby ji v životě provázela radost, štěstí a aby vyrůstala 
ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti svých rodičů i 
nás ostatních. 
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VZPOMÍNKA 

V tomto předvánočním čase si jistě také vzpomenete na všechny blízké a 
známé, kteří nás navždy opustili. Dovolte i nám tichou vzpomínku na naše 
občany, kteří zemřeli v roce 2022. Jsou to:  

 

Karel Tarantík 
zemřel 25. 2. 2022 ve věku 72 let 

 
Milada Körnerová 

zemřela 27. 2. 2022 ve věku nedožitých 85 let 
 

Marie Malafová 
zemřela 14. 3. 2022 ve věku 82 let 

 
Jaroslava Kosová 

zemřela 29. 3. 2022 ve věku nedožitých 90 let 
 

Vlastimil Modr 
zemřel 2. 5. 2022 ve věku nedožitých 88 let 

 
Olga Tolarová 

zemřela 22. 9. 2022 ve věku 96 let 
 

Vlastimil Havel 
zemřel 7. 12. 2022 ve věku nedožitých 90 let 
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POPLATKY A PLATBY V ROCE 2023  
Poplatek za odpady:  
1 100 Kč za osobu a rok pro trvale bydlící osobu nebo za objekt sloužící 
k rekreaci. 
Splatnost do 28. února 2023. 
Osvobozeny od poplatku jsou osoby starší 80 let a objekty k rekreaci 
v případě vlastnictví druhého objektu k trvalému bydlení v Druztové. 
Osvobozeny mohou být i osoby, které se trvale v obci nezdržují – posuzuje 
obec.  
Poplatek za psa:  
Za prvního psa 75 Kč, za druhého psa 150 Kč, za třetího psa 300 Kč, 
za čtvrtého a každého dalšího psa 600 Kč, za psa, jehož držitelem je 
poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, 
který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo sirotčího důchodu 50 Kč, 
za každého dalšího psa téhož držitele, poživatele invalidního, starobního, 
vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem 
příjmu, anebo sirotčího důchodu 100 Kč. 
Splatnost do 28. února 2023. Osvobozeny od poplatku jsou osoby starší 
80 let.  
Platba za stočné:  
Cena stočného pro rok 2023 je stanovena ve výši 46 Kč/m³ (včetně DPH).    
Výše záloh od 15. 4. 2023: 
414 Kč za osobu čtvrtletně (3 zálohy + vyúčtování), pokud je v bytě tekoucí 
teplá voda. 
Splatnost záloh k 15. dubnu, 15. červenci, 15. říjnu 2023. 
Stočné bude vyúčtováno k 31. 12. 2023 se splatností faktury do 28. 02. 2024.  
Vodné:  
Cena vodného pro rok 2023 je stanovena ve výši 64 Kč/m³ (včetně DPH) 
a paušální částka za napojení ve výši 500 Kč na rok (včetně DPH).    
Vodné bude vyúčtováno k 31. 12. 2023 se splatností do 28. 2. 2024. Je možné 
si stanovit zálohy vodného, které jsou splatné stejně jako stočné k 15. 4., 
15. 7., 15. 10. 2023.  
Platby je možno zaplatit v pokladně OÚ Druztová (z provozních důvodů 
až od 1. 2. 2023) nebo na bankovní účet č. 4122371/0100. 
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DODERKY 

 Ke konci roku 2022 budou prováděny odečty vodoměrů. Žádáme občany 
o umožnění jejich odečtení. Vodné a stočné bude vyúčtováno 
k 31. 12. 2022, v průběhu ledna 2023 budou vystaveny faktury 
se splatností do 28. 2. 2023. 

 Sběrné místo za fotbalovým hřištěm bude ke konci roku otevřeno pouze 
v sobotu 31. 12. 2022. Ve dnech 24. 12., 25. 12. 2022 a 1. 1. 2023 bude 
zavřeno. V ostatních týdnech bude i nadále otevřeno každou sobotu 
a neděli od 10:00 do 11:00 hodin.  

 Obecní úřad Druztová bude ve dnech 27. 12. – 30. 12. 2022 pro 
veřejnost uzavřen. 

Poplatky na rok 2023 bude z provozních důvodů možné hradit na 
pokladně OÚ až od středy 1. 2. 2023. 

 
 

 

Zastupitelstvo obce Druztová a redakce Věžky Vám přeje 

příjemné prožití vánočních svátků, 

splněná přání pod stromečkem a všem úspěšné vykročení do nového roku 2023.  
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Lukostřelecký klub Druztová 
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Turnaj v šipkách pořádaný SDH Druztová 
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